

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

文化舞台百花放 经信大戏唱转型

□ 高邮市经济和信息化委员会



◆ 省长吴政隆视察我市工业企业



◆ 高邮市工业二十强企业颁奖典礼

全市经济和信息化工作在市委、市政府的坚强领导下,坚持“生态优先,绿色发展”新理念,紧扣实现工业开票销售超千亿的目标,努力推动工业产业优化结构,实现了工业经济稳中求进的总体目标。

工业经济主要指标高歌猛进

主要指标进字当先,高高走高。1-9月份,我市全部工业开票销售完成428.6亿元,增幅23.1%,增幅实现连续21个月两位数增长;工业入库税收完成17.3亿元,增幅39.1%,增幅连续9个月位列扬州第一;完成工业投资262.9亿元,增幅21.5%,其中,完成工业技改投资178亿元,增幅102.5%;规上工业增加值完成228.1亿元,增幅8%;购进设备抵税额实现1.94亿元,增幅44.7%。

基本产业发展稳中向好。1至8月份,机械装备、电线电缆、照明灯具、纺织服装及新兴产业支撑有力,这些产业中的规上企业完成开票销售235.7亿元,同比增长22.7%,占我市规模以上企业开票销售的85.2%,其中,机械装备、电线电缆、照明灯具和新兴产业规上企业开票销售分别同比增长20.2%、13.4%、106%和9.5%。

重点企业继续担纲主角。1至8月份,列入“356”培育计划的69家企业完成开票销售160.8亿元,同比增长23%,占全市规上企业开票销售总量的58.1%;列入扬州市百强企业的9家企业累计实现开票销售94.8亿元,同比增长16%,其中,秦邮特种金属材料公司实现开票销售58.1亿元,同比增长17.9%。

各项重点工作亮点纷呈

聚力聚焦发展工业。一是差别化考核促发展。对乡镇、园区经济发展综合考评实行差别化考核,“一个乡镇(园区)一张考卷”,突出主要指标考核力度,发挥考核指挥棒的导向作用,引导我市工业经济加快发展、特色发展。二是加强重点企业培育。努力打造全市百亿航母的舰长、十亿方阵的旗手,谋划全市10亿元以上重点工业企业培育办法,分阶段推进,动态评选并发布高邮工业二十

强企业。5月,成功举办首届高邮市工业二十强企业发布暨授牌仪式,秦邮特种金属材料等重点骨干企业入围2016年度高邮市工业二十强企业名单。三是搭建产业对接平台。举办“首届中国(高邮)线缆产业精益管理与智能制造高峰论坛”,促进线缆生产企业加快实现智能制造,不断提升线缆企业管理水平,实现产业协同发展。组织22家照明灯具企业参加第22届广州国际照明展览会(即光亚展),通过展会提升企业知名度,扩大高邮灯具的影响力。

精准精心服务企业。一是政策引领促发展。兑现落实政策性奖励,6月份,启动了2016年度“356”奖励项目申报,目前正在进行项目审核,经初步审核,符合条件的各类项目109个,拟奖励资金3000多万元。二是健全常态化服务机制。按照全市“三服务”工作要求抓细抓实,扎实开展“进企业、交朋友、大服务”活动,走进全市所有规上工业企业,通过调研服务、宣讲政策,帮助企业协调解决困难。建立全市党政主要负责同志重点企业“双月座谈会”制度,定期召开重点企业座谈会,及时收集、协调处理企业在生产、经营、发展中遇到的困难和问题,助力企业发展。三是破解重点难题。建立用电“直通车”,按照节能量交易试点相关要求,组织7家企业与扬州二电厂签订了直购电协议,每年可帮助企业节约620万元。缓解企业融资难题,积极推进“e贷网”工作,截止目前,我市注册企业212家,占扬州的25%;据统计,我市申报需求资金11.6亿元,获批资金8.7亿元,获批率达75%,占扬州市获批总数的31%。

塑造“四开”型企业家。一是召开企业家发展大会。元月份,市委、市政府召开全市企业家发展大会,组织全市近500名企业家参会,此次大会是我市历史上的第一次召开以企业家发展为主题的大会,通过召开企业家发展大会,实施《企业家培育三年行动计划》,激励企业家“听党话、跟党走”,塑造“开明、开拓、开放、开阔”企业家队伍。二是开展企业家队伍培训。采取“请进来、走出去”的方式,针对企业家队伍开展各类“菜单式”培训。组织开展上海交大精英管理培训班、举办第四期、第五期企业家大讲堂、举办“高邮市企业管理者实战经验与管理提升公益讲座”,提升我市企业负责人的综合

素质。三是开展精准扶贫慈善捐助。6月,我市召开了企业家座谈会,帮扶最贫困家庭,会上我市工业20强企业慷慨解囊,认捐上千万元;6月20号,组织50家工业企业,召开重点工业企业帮扶贫困家庭座谈会,当场认捐200万元。

积极推进绿色发展。一是推进“263”专项行动。参与“263”专项行动,牵头负责我市“减化”及化工行业“四个一批”专项行动。开展化工企业摸底排查,共调查企业180多家,确定了112家生产类化工企业和2家经营、储存类企业方案。排定“四个一批”清单,制定了《高邮市减少落后化工产能及其它落后过剩产能专项行动实施方案》和2017年工作计划,并排定了“减化”重点工程项目表。制订关闭企业配套政策,在扬州市率先出台关闭企业配套政策《高邮市“263”专项行动关闭工业企业补贴奖励暂行办法》。2017年我市化工企业关停任务15家,目前已全部关停。二是落实节能降耗责任。围绕全市工业企业万元开票销售电耗比上年下降3.3%的工作目标,明确了今年节能降耗的主要工作任务。截止目前,共实施节能技术改造项目13项,实施循环经济项目3项,实施清洁替代能源项目4项,实施清洁生产审核企业6家,实现节能量6000余吨标煤。

项目建设增添后劲。围绕我市“4+1”产业导向,组织全市乡镇园区筛选上报79个技术改造项目加入扬州市技术改造项目库。截止目前,新通过扬州市重大项目新开工认定3项,新签约认定4项,新竣工认定10项,新达产认定8项。今年新通过扬州市开工认定的扬州海润光伏多晶硅铸锭及切片项目,计划总投资50亿元,一期工程投资30亿元已开工建设,7.2万平方米厂房已完成墙体浇筑,预计一期工程投产后年新增销售收入30亿元以上,年新增税金1亿元以上。

“两化”融合进一步加深。动员企业积极投身信息化建设,开展两化融合专家诊断行活动,推动两化融合自评,强化信息化支撑服务能力。截止目前,4家企业获批江苏省两化深度融合创新(互联网+工业融合创新)试点企业,5家企业荣获江苏省两化融合管理体系贯标试点企业,新增30件软件著作权、12件软件产品、3家企业通过省“双软”评估。



◆ 企业家大讲堂专题讲解中国制造2025



◆ 首届中国(高邮)线缆产业精益管理与智能制造高峰论坛开幕式



◆ 电池工业协会成立大会